®

ATLAS

RADBLOCKSYSTEM

RB 200

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM — GESAMTKATALOG 02/2024

46



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

HauptmaBe
340:0.2 130:0.2
275+0.05 70=0.2
g 1
[a2]
S N
|2
_ & © B, |B
9 il © @ i@%i
S \
B
w0 ~ B ] T B
: o1&
& e L \:Vo S
(3¢}
I
@23 F7 3 7} | h’L 8
I
= Qf b+
100
275202
" Il "
7 T N
U i AVany A-A 5B
| . | M16 M12
g ( | | | m o m b
8 ' | ' Al A ; é '
| - o = =i
! | ! J18.5H12 D14.5H12
. : ftjj\ _/
Gewicht: ca. 36 kg
max. Radlast: 10 000 kg
Bestellbeispiele RBA 200x60

KARL GEORG

Radblock 200, antreibbar, mit Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 1, Spurausdrehung 60 mm

RBN 200x60

Radblock 200, nicht antreibbar, ohne Innenkonus,
mit beidseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 1, Spurausdrehung 60 mm

RBA 200x80

Radblock 200, antreibbar, mit Innenkonus,
mit einseitigem Spurkranz, Ausfiihrung Form 2, Spurausdrehung 80 mm

Ausfiihrung RBA bzw. RBN siehe Seite 5

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

47



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Standard-Ausfiihrungen

o o
9 3
=) o
N g N N N
S 8 S Q S
Q | Q Q
b1 100
100 100 100
Form1 Form 2" Form 3" Form 4
beidseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz einseitiger Spurkranz ohne Spurkranze
auf Antriebsseite gegenuber Antriebsseite mit zylindrischer Laufflache
& s 5|
S N g
S S (8 3 3
% )
e (8 S E | o/
= o] = o ' 0 N
o ¥ L N Q !
S N N
N N Q
Q i Q |
' 100 105
100 100
Form 5 Form 6 Form?7 Form 8
ohne Spurkranze mit Beschichtung mit Beschichtung mit Bandage
mit balliger Laufflache aus PA12 G aus Vulkollan aus Vulkollan
Sonder-Ausfiihrungen
o
& Q 3 3
N ! N AN o )
Q I¢] INES N
¥ 8 Q Q
@© g
1S | Q Q
' b
100 =
100
Form 9 Form 10 Form11 Form 12
ohne Spurkrénze mit Prismenflihrung mit konkaver Ausdrehung mit Mittenspurkranz
r=1,1xSchienenradius
(Empfehlung)
Form1 Form 2und 3
Spurausdrehung b, fir beidseitigen Spurkranz Spurausdrehung b, fir einseitigen Spurkranz
minimal maximal Standard minimal maximal
20 75 65 60 87,5

1) Beim nicht angetriebenen Radblock RBN sind Form 2 und 3 identisch.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

48



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 200.1

Passgenauer Direktanschluss Kopfanschluss mit Sicherungsschrauben zum Einbau in passgenau gebohrte
als Schraubverbindung Anschlusskonstruktionen. Ein Ausrichten der Radbldcke entfallt.
(SchweiBkonstruktionen,

Walzprofil, usw.) 1Satz KA 200.1 besteht aus:

4 Sicherunsschrauben M16x45 -10.9
4 Spannstifte 18,5x1x14

Befestigungsteile fur groBere Blechstarken und/oder ausrichtbaren Direktanschluss

auf Anfrage lieferbar.
Ausrichtbare Variante siehe Bohrbild KA 200.2 (Seite 50).

Anschlusskonstruktion

| ,
\
///— _\\\
P B NN
i NN S
/s ‘ N AN Fl
/ : \ &
J / N\ —
/ / \ O\
[/ v\
[/ VoL
NS o . 1
T ]
\ |
\ / . o
\ ‘ / 3 N
\\ // Z Q
\\\ ‘ —
|
~—
Bohrbild der Anschlusskonstruktion flr passgenaue Variante
Sicherungsschraube M16x45
@18.5 H13 Anziehdrehmoment 330 Nm A

Spannstift 18,5x1x14 g

max.20

275102 J18.5H13

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Kopfanschluss KA 200.2

Passgenauer oder

ausrichtbarer Direktanschluss

als Schraubenverbindung
(SchweiBkonstruktionen,

Walzprofil, usw.)

Anschlusskonstruk<0n

Kopfanschluss mit Gewindestiften zum Einbau in Anschlusskonstruktion mit pass-
genau oder gréBer vorgebohrten Befestigungslochern

Bei groB3er vorgebohrten Befestigungsldchern muss der Radblock ausgerichtet wer-
den. AnschlieBend wird der Radblock verschraubt und sollte mit den mitgelieferten
Spannstiften 8x24 verbohrt werden. Dies darf jedoch nicht im Bereich der Verbin-
dungsschrauben [1)] erfolgen.

Das Ausrichten entfallt bei passgenauen Befestigungslochern.

1Satz KA 200.2 besteht aus:

4 Gewindestifte M16x92 -10.9 ZT

4 Sicherungsmuttern M16-10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

4 Scheiben 17 DIN EN ISO 7090 (DIN 125)

4 Spannstifte 8x24 DIN EN ISO 8752 (DIN 1481), fur ausrichtbaren Anschluss
4 Spannstifte 18,5x1x14, fir passgenauen Anschluss

Fiir gréBere Blechstérken sind langere Gewindestifte lieferbar.

67

max.30
T
=

[ ]
3
©
: 610
| — O — |
. [efe
g S
) ) ﬂ|
Bohrbild der Anschlusskonstruktion fur ausrichtbare Variante
180 Detail A Gewindestift M16x922)
350 | | 380 |
| | < ‘ Sicherungsmutter M16
! ‘ [te} Anziehdrehmoment 245 Nm
i ‘ ‘ Scheibe 17
R — T 7
I ‘ ‘ 0 \ | NI
| | N
275
@20.5
Spannstift 8x24
1) Verstiften ist in diesem Bereich nicht zulassig!
2) Auf Wunsch werkseitig im Radblockgehause eingeklebt
ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 50

KARL GEORG



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 200.2

Durch Schrauben einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

Bolzenanschluss mit Ausrichtmoglichkeit durch einstellbare Sechskantschrauben.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 200.2 besteht aus:

2 Bolzen @35
4 Sicherungsringen 35 x 1.5 DIN 471

4 Bundbuchsen mit Innengewinde (eingeklebt)

4 Einstellschrauben M 12 x 60 (beschichtet)

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

Anschlusskonstruktion

180 27510.05
min.10 > Beidseitige Bohrungen
] nur bei angetriebenen RBA
(137.5) o urberangetn
™
{ :L Q
R o
T
‘ o] Bohrung fur Einstellschraube
d - | =
LO ~
8 S
o - s ] "
g i © © o5 |
8
o 5 NN — o S
77777777 - \\p
i N .
L—j Beidseitige Bohrung
nurwenn
Nachschmierung erforderlich
Obere Aufhdngung Untere Aufhdngung
Anschlusskonstruktjon
182.8 L\

@358

Einstellschraube

— M12 x 60 JF 7777777 <|]L

Sicherungsring Bolzen

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Gewinde beschichtet

Bundbuchse
Radblock

51



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Bolzenanschluss BA 200.3

Durch Gewindestifte einstellbare
Bolzenverbindung zum Einbau in
Hohlprofilen, Schwingen, usw.

180

min.10

@200

Bolzenanschluss mit Ausrichtmaéglichkeit durch einstellbare Gewindestifte.
Das Ausrichten erfolgt im eingebauten und entlastenden Zustand.

1Satz BA 200.3 besteht aus:

2 Bolzen @35
4 Sicherungsringe 35x1,5 DIN 471

4 Gewindestifte mit Innensechskant M 12x55-45H DIN EN ISO 4026 (DIN 913)

4 Sicherungsmuttern M 12-10

Bolzenanschluss in Sonderausfiihrung nach Kundenzeichnung lieferbar.

275+0.05

Anschlusskonstruktion

Gewindebohrungen fur
# die axiale Sicherung

I\Beidseitige Bohrungen
nur bei angetriebenen

Radblécken RBA

Sicherungsring

KARL GEORG

100
182.8
2
- o — N

(s8]

, Q

T
Bolzen
ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Beidseitige Bohrungen nurwenn
Nachschmierung erforderlich

Anschlusskonstruktion

% WSmutter

Gewindestift M 12 x 55
Radblock

52



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 200
Seitliche Anschlussméglichkeit fur 1Satz WAA 200 (Wangenanschluss auf Antriebsseite)
niedrig bauende Konstruktionen 1Satz WAN 200 (Wangenanschluss auf Nichtantriebsseite)

1SatzWA 200 (Wangenanschluss an nicht antreibbaren Radblock RBN)
besteht aus:

2 Bundbuchsen @35 (eingeklebt)

2 Sicherungsschrauben M16x75 -10.9

2 Sicherungsmuttern M16 -10 DIN EN ISO 7042 (DIN 980)
2 Scheiben 17 / 45x8

2 Bundbuchsen @23 (eingeklebt)

2 Zylinderschrauben M12x60 -10.9 DIN EN ISO 4762 (DIN 912)
2 Sicherungsscheiben 12

2 Sicherungsmuttern M12 -10, DIN EN ISO 7042 (DIN 980)

Anschlussvariante 1: 2 Scheiben 3 /32x6

Anschlusskonstruktion ist von beiden Seiten zuganglich
Durchgangsbohrung @35 H12
Durchgangsbohrung @23 H12

/Anschlusskonstruktion

61

Bohrung nur bei
angetriebenen

/Radblécken RBA

@65

64

T

41

o Bohrung nurwenn

11 9Q|—  Nachschmierung
Q .

erforderlich

n 15-20
275:0.05
Scheibe 17
Radblack 14 '
Schnittanschicht kﬂ L
‘ Detail X N
N
T
Sicherungsschraube N R — [Yo]
M16x75 \\] 8
Sicherungsmutter M16
Bundbuchse &35 Anziehdrehmoment 245 Nm
(Werksseitig im
Radblockgehause Anschlusskonstruktion
eingeklebt)
12
Radblock
Scheibe 13
Detail Y N
— S
e} =
Zylinderschraube —-— ﬂ» g
M12x60 J (=) Q
Bundbuchse @23 Sicherungsmutter M12
(Werksseitig im Anziehdrehmoment 100 Nm
Radblockgehéuse
eingeklebt) Anschlusskonstruktion

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Wangenanschluss WA 200

Seitliche Anschlussméglichkeit fur
niedrig bauende Konstruktionen

Anschlussvariante 2:

Anschlusskonstruktion (z. B. Hohlprofil) ist von innen nicht zugdnglich
Sacklochbohrung @35 H12x15 tief mit Gewinde M16
Sacklochbohrung @23 H12x15 tief mit Gewinde M12

/Anschlusskonstruktion

Bohrung nur bei
8 angetriebenen
(]

" Radblécken RBA

Bohrung nur wenn

o Nachschmierung
11 8 — erforderlich

Radblock

Schnittanschicht

Detail X

Anschlusskonstruktion

@35 H12

Sicherungsschraube " —"—-—
M16x75
Anziehdrehmoment 330 Nm \j
Bundbuchse @23 %
(Werksseitig im )
Radblockgeh&use min20
eingeklebt) 56
Radblock 12 Anschlusskonstruktion
Detail Y
o
Zylinderschraube Q\é I DU £
M12x60 3 N
Anziehdrehmoment 100 Nm \i] &ﬂ/
Bundbuchse @35 )
(Werksseitig im min16
Radblockgehéuse 41

eingeklebt)

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

54



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe

mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

Aufsteckgetriebe

Typ

FV 37 /KV 37

M10x25

195

SK1282 EA

W30x1.25x22

SPZT16

FAT38B

M10x25

KAT 38

205

W35x1.25x26

CAT38

FV 47/ KV 47

)

M12x30° SK 2282 EAD

M10x25

12_| ‘ 110

225

SPZT 26..

W35x2x16

KARL GEORG

SKZT 26..

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Zahnwellenprofil

Hersteller  ch DIN 5480

SEW

NORD W30 x1,25 x 22

PREMIUM
STEPHAN

SIEMENS

(FLENDER) W35 x1,25 x 26

SEW

NORD

W35 x2x16

PREMIUM
STEPHAN

55



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb

Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe Aufsteckgetriebe
mit Zahnwellenprofil nach DIN 5480

Zahnwellenprofil

Typ Hersteller | .ch DIN 5480
— M10x25
B 2 FV 57/ KV 57 SEW W35 x2 x16
I — N
12| | 110 g
| 240 g
FAT48 B
M12x30
Fm . | ;,
= |'=
M % KAT 48 (i'LEE':'lE';‘s) W40 x 2 x 18
12 \ 110 3
I <
| 230 s
CAT48
s FV 67/ KV 67 SEW
= 1
, == =S
[EEEe—————————sssee
_— === N W45 x 2 x 21
N
12 ‘ 110 )
| 240 = PREMIUM
SPZT / SKZT 36. e PHAN

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

20 63 / ABX7x63
C----¥ M10x30
——— ==
©
<
‘ o
2]
[ Q
1 205
20 70 / A10x8x70

M12x35

@35 h6

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Aufsteckgetriebe

Typ

FA37/KA37
SA47

FDA38B
FZA38B

KA38/CA38

O32.H
O33.H
K33.H
C32.H

SK 0282 NBAB
SK1282 AB

GFLO4.H
GKS 04.H
GSS 04.H

F3A

FA47 | KA 47
SA57

SK2282 AB

FDA 48B
FZA 48B
KA 48 /CA48

042.G
043.G
K43.H

C42.H

GFLO5.H
GKS 05.H
GSS 05.H

K3.A
S2.A

SPZH 26..
SKZH 26..

Hersteller

SEW

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

NORD

LENZE

STOBER

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

SIEMENS

LENZE

STOBER

PREMIUM
STEPHAN

Wellenende

@30

@35

57



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Einzel-Antrieb
Antriebswellen passend fur Aufsteckgetriebe
mit Passfederverbindung nach DIN 6885

Aufsteckgetriebe

Typ

FDA 48B
FZA 48B
KA 48

20 80 /—A12x8x80 CA48

| i M16x35

O42.H
O43.H
K43.G
C42.G

K
£
H
I
240 h6 /

227

L
\

GFLO6.H
GKS 06.H
GSS 06.H

FA57/FA 67
KA 57/KA 67
SA 67

SK3282 AB

FDA 68B
/A12><Bx80 FZA 68B
C____ 3 M16x35 KA 68
CA 68

25 80

062.G
063.G
| 240 K 63.G
C62.G

o
—1
>
l
I
I
Il
340 h6/

SPZH 36..
SKZH 36..

K4.A

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

Hersteller | Wellenende

SIEMENS
(FLENDER)

@40
SIEMENS

LENZE

SEW

NORD

SIEMENS
(FLENDER)

@40

SIEMENS

PREMIUM
STEPHAN

STOBER

58



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb
Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben

(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

[

___Jr

[
|
|
N

A

o

Antriebswelle

|

\ Kupplung 3

\%ﬁ ‘TT | — |

; T— I !

( ; T T T i ;

) 4} ) \_L W Spannhiilse @8 J ) 4} )
T - 7T
va—u verlangerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 LV*‘M

I3 I2
L (Spurmittenmaf})
Zahnwellen- MItI:?sRB Spannhiilse
Typ Hersteller profil L n 12 13 14 15 d3
DIN 5480 VerzaI:nung DIN 1481
AF 05
AUK 30/ DEMAG
WUK 30
FV 47 | KV 47
SEW MaB L
FV57/KV 57
/ W35 x2x16 330 | 138 minus 90 100 50 50 8 x50
490
SK 2282 EA NORD
SPZT 26.. PREMIUM
SKZT 26.. STEPHAN E
(]
FAT 38B RN 2 MahB L
KAT 38 (FLENDER) W35 x1,25 x 26 ; 290 | 138 minus 90 100 50 50 8 x50
CAT38 5 450
3
F'KAATTA"?BB FLENDER b
- 0
CAT 48 (SIEMENS) 2 MaB L
W40 x2x18 m 350 148 minus 90 100 50 55 8x 55
520
SK 3282 EA
SK90231A.EA NORE
AF 06/ AF 08
AUK 40 DEMAG
FV 67 Maf L
KV 67 SEW W45 x 2 x 21 350 | 148 minus Q0 120 60 60 8 x 60
520
SPZT 36.. PREMIUM
SKZT 36.. STEPHAN
KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 59



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Zentral-Antrieb

Beide Radbldcke werden nur mit einem Getriebemotor angetrieben

(Zahnwellenprofil, Passfederverbindung und Schrumpfscheibenverbindung)

C

]

j
- I—

FL

Antriebswelle

l4

\fﬂ

1 . ‘
‘ | : ﬁ ,F Kupplung 3 Jorla) \ ‘
: | m&% : 2 EH—\‘H ‘
Fm:ﬁ;_ ) — . — | T —1 [B,
17 ———— Jig | — I
1 \%J |2 J 1% T ]
R | ¥ |
: b= Spannhillse @8
- - nach DIN 1481 — " -
T TION beem T
u u verléngerte Antriebswelle 11 Verbindungswelle 11 u M
I I3 l2
L (spurmi
Fur Getriebe mit Hohlwelle und Passfederverbindung nach DIN 6885
Passend fiir
R c Kupplung
Getriebe-Hohlwelle L n 12 13 Getriebe- PaBfeder Innenverzahnun
DIN 6885 d
anschlag d3x 14
Innen-gJ Lange
. N30 x1,25x 22
@30 <150 c 310 128 MaB L minus 460 110 A8x7x70 340 x 80
[
o
> N35x2x16
c . X2 X
35 <160 g 330 138 MaB L minus 490 110 A10x 8 x 80 350 x 100
[=
3
S . N40x2x18
@40 <180 § 350 148 MaB L minus 520 110 A12x8x100 P55 x 100
‘v
@ N45 x 2 x 21
@50 <210 410 148 MaB L minus 580 120 A14x 9 x110 Qéoxxéo

Passend fur Getriebe folgender Fabrikate:

Siemens Motox (Flender), Bauer (Danfoss), KEB, Lenze, Nord, PREMIUM STEPHAN, SEW, Siemens, Stéber, Demag

U.a. passende Typenbezeichnungen siehe Einzelantrieb.

Antriebswellen ohne Getriebeanschlag bzw. mit angepasstem Abstand (c) auf Anfrage.

KARL GEORG

ATLAS RADBLOCKSYSTEM —

60



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @225 und @240
mit Beschichtung aus Vulkollan bzw. PA12G

Horizontalrollenfihrung mit einstellbaren Flhrungsrollen aus PA12G.

Die Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zusétzlicher
Distanzscheiben maoglich.

|
g © O
| —~
0
< T\ -
I ~ i !
I I I _J 1 ‘ I
[ 0
™
- 198 @80 65-130
270
VergroRerte Detailzeichnung der Fiihrungsrolle
o | x
o | | = 0
s ] T KR R
. d 0
Zulassige Horizontalbelastung: max. 480 kg g ©
<
O T—

Durch wenden der unsymetrischen Flhrungsrolle
* sind zwei Abstande einstellbar

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenflihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM — 61



ATLAS RADBLOCKSYSTEM

Horizontalrollenfiihrung
fiir Laufrader @200 (Form 1-5)

Horizontalrollenflhrung mit einstellbaren Fihrungsrollen aus C45.

Die Montage eines Zelltstoffpuffer ist mittels zusétzlicher
Distanzscheiben maoglich.

(100)
) ©

40

@100

38-92

207

VergréRerte Detailzeichnung der Fihrungsrolle

Zulassige Horizontalbelastung: max. 850 kg

Im Lieferumfang sind alle erforderlichen Befestigungselemente vorhanden.

Horizontalrollenflihrung fiir andere Schienenprofile auf Anfrage.

Oberkante )
Schiene _l =
/ hund
<
62

KARL GEORG ATLAS RADBLOCKSYSTEM —



